
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

東大和市の“今”を伝えたい・・・ 
市議会議員  

 和地ひとみレポート 

2011 年 12 月 4 日 

№25 

 

■一般質問は１８名が実施 

…１２月６日から、東大和市議会第４回定例会がスター

トします。条例関係９件、補正予算６件と今回も様々な

議案が提出される予定になっています。新設の条例とし

ては「東大和市墓地等の経営の許可等に関する条例」が

ありますが、これは今まで都道府県知事の権限に属する

墓地等の経営許可等の事務が市の事務となるために、新

たに制定される予定です。また市税関係では、地方税法

の改正にともない「寄付金税額控除の適用下限額を現行

5000 円から 2000 円に引き下げる＝寄付をした場合の

税額控除の基準が下がるため寄付を促進する」「個人市

民税などの不申告者に対する過料の助言を現行３万円

から１０万円とする＝厳しくなる」というものも議案と

なっています。 

…議員が市行政に対して、質問をする一般質問は今回 

１８名の議員が実施予定。和地ひとみはこれから組まれ

る来年度予算と行政改革について、また、市職員の人材

育成についての質問を行います。一般質問の内容や議案

の内容については市のホームページで議会の日程と 

ともに確認できます。 
 

■ ますます感じる、行政と市民との感覚の違い 

…今回の一般質問のテーマは、議員になって半年が経

ち、ますます感じている行政と市民との感覚のギャップ

に関連したものです。行政では様々な計画を立てます

が、その計画の目標達成度については抽象的な印象。ま

た、それに取り組む職員の意識についても、民間の厳し

さとは乖離があると思う場面もありました。 

…市民が感じている多くの不満や不信は、この意識や感

覚の違いからくるのではないかと思っています。個別の 
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政策や取り組みについて指摘すること 

も重要ですが、根本から改善しなければ 

ならないと感じ今回はテーマとして取り上げました。 

…市民の大切な税金かけて行う計画、そして、その税金

を取り扱う職員の意識が民間並みになれば、特に予算を

かけなくても改善できることも多いのです。「急がば回

れ」ではありませんが、まずは根本の部分から確認、質

問していきたいと思っています。 
 

■ 議会の内容を知るには… 

…以前、この紙面でも紹介しましたが、現在、東大和市

議会では「議会のあり方に関する調査特別委員会」を立

ち上げ、より市民に開かれた議会のあり方について、活

発に議論を行なっています。 

…議会について興味が湧いても、普通の人は平日の日中

に行われている議会を傍聴することは困難です。市のホ

ームページにある市議会のページで、議事録を読むこと

は可能ですが、情報があげられるのは次の議会の直前と

だいぶ時間がかかっています。 

…他自治体では、インターネットのライブ中継、また、

録画された映像が視聴できるシステムを導入していま

すが当市議会でもだいぶ前から検討されているものの、

実現はまだ先になりそうです。もちろん、予算の関係も

ありますが「お役所価格」でなければ実現できることも

あるのでは…という意見あります。何が市民にとって必

要かを考えることが重要で、また、同時に市民に興味を

持ってもらえる議会の内容にしていくことも一緒に進

めなければならないと思います。今回も日中の開催とな

る議会ですが、お時間がありましたら、一人でも多くの

方に傍聴においでいただければ…と思っています。 

 
市政、議会について「自然体」「ざっくばらん」にレポート 

「身近なようで知らなかった市政、議会。伝えることがスタートだと思います。」 
【プロフィール】１９７０年 東京都北区生まれ。／父の転勤で１歳から群馬県で育つ。幼稚園からカギっ子。リーダーシ

ップを発揮し、小学校で児童会長、中学校でも生徒会長を務める。大好きな音楽を究めようと武蔵野音楽大学に進学、卒業。／

卒業後は群馬の山奥の小学校で臨時教諭として担任を２年勤め、新しい試みで授業を活性化させ「元気印の先生」として保護者・

生徒から親しまれた。／「学校」の外の一般社会で挑戦しようとベンチャー企業の(株)シートゥーネットワーク（※スーパーマ

ーケットを経営。店頭公開から一部上場、外資系企業に転換）に社長秘書として入社。のち店舗現場に異動、同社で初の女性店

長となる。その後、人材開発部長を拝命。／『人を活かす』経営を学ぶため一念発起しカナダに留学。外から見た日本の将来に、

漠然とした不安感じる。帰国後もベンチャー企業を選び不動産投資会社に勤務。／同じビジネス界出身の加藤公一代議士との出

会いに触発され、政治への道を志して２０１０年末に退社。現在、東大和市議会議員 1年生として、日々、奮闘中。 

 ■ 連絡先  和地 ひとみ事務所   HP：http://www.wachi1103.jp 

wachi_hitomi@cocoa.ocn.ne.jp 【電話・ＦＡＸ】 ０４２－５１６－８５４６  

〒207-0003 東大和市狭山２－８６４－３－２０２   

 

東大和市 市議会議員 

和地 ひとみ 

東大和市議会第４回定例会が１２月６日よりスタート 

 


